



ΙΔΡΥΜΑ
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ
ΛΑΣΚΑΡΙΔΗ

Α.Π. 0124338/ Φ60

Πειραιάς, 18 Νοεμβρίου 2024

**ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 6^{ου} ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ
«ΜΑΡΙΛΕΝΑ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗ» ΓΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΤΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ
ΓΙΑ ΤΟ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ 2024-2025**

Το Ίδρυμα Αικατερίνης Λασκαρίδη προκηρύσσει τον 6^ο Λογοτεχνικό Διαγωνισμό Πρωτόλειου Διηγήματος «ΜΑΡΙΛΕΝΑ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗ» για το ακαδημαϊκό έτος 2024 – 2025.

Σε ειδική συνεδρίαση της Κριτικής Επιτροπής του Λογοτεχνικού Διαγωνισμού στις 31 Οκτωβρίου 2018, ύστερα από πρόταση της Αντιπρόεδρος του Ίδρυματος Κατερίνας Λασκαρίδη, αποφασίστηκε ομόφωνα ο διαγωνισμός να διευρυνθεί και στα ελληνικά σχολεία του εξωτερικού. Συγκεκριμένα ο 6^{ος} Λογοτεχνικός Διαγωνισμός «ΜΑΡΙΛΕΝΑ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗ» απευθύνεται σε μαθητές Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης ηλικίας 12 – 18 ετών, που φοιτούν σε σχολικές μονάδες του εξωτερικού ενταγμένες σε τυπικό εκπαιδευτικό σύστημα με ελληνόγλωσσο πρόγραμμα και σε Τμήματα Ελληνικής Γλώσσας, αναγνωρισμένα από το Υπουργείο Παιδείας.

ΠΡΑΞΙΤΕΛΟΥΣ 169 & ΜΠΟΥΜΠΟΥΛΙΝΑΣ, 185 35 ΠΕΙΡΑΙΑΣ
2ΑΣ ΜΕΡΑΡΧΙΑΣ 36 & ΑΚΤΗΣ ΜΟΥΤΣΟΠΟΥΛΟΥ, 185 35 ΠΕΙΡΑΙΑΣ
Τ: 216 9003700, FAX: 210 4296024

ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΚΑΙΤΗ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗ - ΚΟΥΝΤΟΥΡΙΩΤΟΥ 173, 185 35 ΠΕΙΡΑΙΑΣ Τ: 216 9003740

WWW.LASKARIDISFOUNDATION.ORG
INFO@LASKARIDISFOUNDATION.ORG



Οι μαθητές θα πρέπει να υποβάλλουν μόνον ένα (1) διήγημα με θέμα:

Πολιορκώντας το μαύρο σημάδι

«...Η στέρηση της προσωπικής ελευθερίας προσβάλλει την ανθρώπινη αξιοπρέπεια. Σε μίαν εποχή που δεν παύει να διακηρύσσει τα δικαιώματα του ανθρώπου και του πολίτη, η φυλάκιση, η εξορία με τα παρεπόμενα καταναγκαστικά έργα, ο εγκλεισμός στα ψυχιατρεία είναι συνηθισμένα φαινόμενα.

Η λογοτεχνία δεν μπορούσε να τα αγνοήσει...»

(Πρεβελάκης Παντελής. (1981). Ο ποιητής Γιάννης Ρίτσος: Συνολική θεώρηση του έργου του. Αθήνα: Κέδρος.)

15 Ιανουαρίου

Πολιορκώ το μαύρο σημάδι βήμα-βήμα
διπλασιάζω το πράσινο ενός φύλλου
πολλαπλασιάζω μίαν αίσθηση ησυχίας
χρησιμοποιώ μεταφορές, μεταφέρω
άλλοτε αλλού πουθενά.
Άξαφνα νιώθω να βρίσκομαι
πολιορκημένος από το μαύρο σημάδι.

(Ρίτσος Γιάννης.(1978). Ποιήματα: τα επικαιρικά: 1945 – 1969. – τ.5. – Ημερολόγια εξορίας, II. 4^η έκδ. (σ. 239). Αθήνα: Κέδρος.)



ΙΔΡΥΜΑ
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ
ΛΑΣΚΑΡΙΔΗ

Συνθήκες: εγκλεισμός, περιορισμός, απομόνωση, φυλάκιση, δέσμευση

Οι μαθητές, βασιζόμενοι στο ποίημα του Γιάννη Ρίτσου καθώς και στις προαναφερθείσες συνθήκες, καλούνται να γράψουν ένα διήγημα με τους παρακάτω όρους.

Στόχος του διαγωνισμού δεν είναι μόνον να ενθαρρύνει την έκφραση, τη συγγραφική ικανότητα και γενικότερα την καλλιτεχνική ευαισθησία των εφήβων, αλλά και να δημιουργήσει μια γέφυρα επικοινωνίας με τους μαθητές των ελληνικών σχολείων του εξωτερικού.

Πιστεύουμε πως αυτή η δημιουργική συμπόρευση συμβάλλει στη διάδοση και καλλιέργεια της ελληνικής γλώσσας και του ελληνικού πολιτισμού.

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν οι μαθητές Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης όλων των σχολικών μονάδων του εξωτερικού ενταγμένες σε τυπικό εκπαιδευτικό σύστημα με ελληνόγλωσσο πρόγραμμα και των αναγνωρισμένων από το Υπουργείο Παιδείας Τμημάτων Ελληνικής Γλώσσας.

Ο διαγωνισμός αθλοθετείται από το ΙΔΡΥΜΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗ.

Το Ίδρυμα Αικατερίνης Λασκαρίδη αναλαμβάνει όλη τη διαδικασία υλοποίησης του διαγωνισμού σύμφωνα με τους κανόνες δεοντολογίας και την ισχύουσα νομοθεσία για τη διασφάλιση των προσωπικών δεδομένων και των πνευματικών δικαιωμάτων των συμμετεχόντων.



ΚΡΙΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ: Το Ίδρυμα Αικατερίνης Λασκαρίδη ορίζει την Επιτροπή Αξιολόγησης του Διαγωνισμού, η οποία αποτελείται από επτά (7) μέλη. Η κρίση της Κριτικής Επιτροπής είναι αμετάκλητη.

ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΚΡΙΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ:

- **Δικαίου Ελένη**, Συγγραφέας Παιδικής και Νεανικής Λογοτεχνίας
- **Δούκας Γιάννης**, Ποιητής
- **Κατσικάρος Θεόδωρος**, Δρ Συγκριτικής Γραμματολογίας, Εκπαιδευτικός, Συγγραφέας
- **Ντεκάστρο Μαρίζα**, Συγγραφέας Παιδικής και Νεανικής Λογοτεχνίας, μεταφράστρια, κριτικός λογοτεχνίας παιδικού και εφηβικού βιβλίου
- **Παπαγιάννη Μαρία**, Συγγραφέας, Φιλολόγος
- **Πάτσιου Βίκυ**, Καθηγήτρια Νεοελληνικής Φιλολογίας Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών
- **Σβρόζονου Ελένη**, Συγγραφέας Παιδικής και Νεανικής Λογοτεχνίας, Φιλολόγος

Η Κριτική Επιτροπή θα αξιολογήσει την πρωτοτυπία, το λογοτεχνικό ύφος, την πλοκή και τη δομή του κειμένου. Δεν αξιολογεί και δεν διορθώνει ορθογραφικά λάθη.

Η Κριτική Επιτροπή θα ανακοινώσει μόνο τη λίστα με τα πρώτα σε αξιολόγηση διηγήματα, τόσο για το γυμνάσιο όσο και για το λύκειο (η σειρά κατάταξης των υπολοίπων διηγημάτων του διαγωνισμού δεν ανακοινώνεται).

Υπεύθυνη συντονισμού και οργάνωσης είναι η Παναγιώτα Δεδετζή, Υπεύθυνη Δανειστικής Βιβλιοθήκης του Ιδρύματος Αικατερίνης Λασκαρίδη.



ΙΔΡΥΜΑ
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ
ΛΑΣΚΑΡΙΔΗ

ΒΡΑΒΕΙΑ:

ΓΙΑ ΤΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ	A' Βραβείο	1.000€
	B' Βραβείο	600€
	Γ' Βραβείο	400€
ΓΙΑ ΤΟ ΛΥΚΕΙΟ	A' Βραβείο	1.500€
	B' Βραβείο	1.000€
	Γ' Βραβείο	600€

Τα κείμενα που θα κατατεθούν πρέπει απαραίτητως:

- να είναι στην ελληνική γλώσσα και αδημοσίευτα
- να μην υπερβαίνουν τις 2.500 λέξεις
- να είναι δακτυλογραφημένα με γραμματοσειρά Times New Roman, μέγεθος στοιχείων 12, διάστιχο 1,5
- να αποσταλούν σε ηλεκτρονική μορφή στην παρακάτω διεύθυνση: diagonismosmarilenalaskaridis@laskaridisfoundation.org με διαβιβαστικό του σχολείου ή του εγκεκριμένου φορέα από το Υπουργείο Παιδείας.



Ο κάθε διαγωνιζόμενος συμμετέχει με ένα μόνον διήγημα. Η συμμετοχή στον διαγωνισμό είναι ατομική ή συλλογική και προαιρετική και απαιτείται η σύμφωνη γνώμη των γονέων/κηδεμόνων για τη συμμετοχή τους.

Ο διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί εκτός ωρολογίου σχολικού προγράμματος.

Σε ξεχωριστή σελίδα που θα προηγείται του κειμένου θα αναγράφονται τα στοιχεία:

- ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ
- ΤΑΞΗ ΦΟΙΤΗΣΗΣ
- ΣΧΟΛΕΙΟ
- Δ/ΝΣΗ & ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΣΧΟΛΕΙΟΥ
- ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΜΑΘΗΤΗ, δηλαδή Δ/ΝΣΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ, ΤΗΛΕΦΩΝΟ (σταθερό & κινητό) & ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ (e-mail).

Στο ηλεκτρικό αρχείο/φάκελο πρέπει να αναγράφονται τα στοιχεία του σχολείου ως αποστολέα.

Όσοι θα συμμετάσχουν θα υποβάλουν το έργο τους μέχρι και την **31^η Μαΐου 2025** μέσω της ηλεκτρονικής διεύθυνσης:

diagonismosmarilenalaskaridis@laskaridisfoundation.org.

Η συγκεκριμένη διεύθυνση θα κλείσει την **1^η Ιουνίου 2025**.

Σε περίπτωση που υπάρχει παραβίαση πνευματικών δικαιωμάτων, η επιτροπή του διαγωνισμού και το Ίδρυμα Αικατερίνης Λασκαρίδη δε φέρουν καμία ευθύνη και έχουν δικαίωμα αποκλεισμού της συμμετοχής.

Τα υποβαλλόμενα κείμενα δεν επιστρέφονται. Όσοι διακριθούν θα ενημερωθούν εγκαίρως μέσω του σχολείου τους.



ΙΔΡΥΜΑ
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ
ΛΑΣΚΑΡΙΔΗ

Τα βραβευθέντα κείμενα θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του Ιδρύματος Αικατερίνης Λασκαρίδη www.laskaridisfoundation.org, με τη σύμφωνη γνώμη των βραβευθέντων και συμπληρώνοντας το σχετικό έντυπο συγκατάθεσης για δημοσίευση σε έντυπο ή ηλεκτρονικό μέσο.

Οι διοργανωτές διατηρούν το δικαίωμα να μεταβάλουν τις ημερομηνίες ή να ματαιώσουν τον Διαγωνισμό. Συμμετοχές που δεν πληρούν τις παραπάνω προϋποθέσεις αποκλείονται.

Μετά την ολοκλήρωση της όλης διαδικασίας και μετά το πέρας της τελετής απονομής των βραβείων στην οποία θα ανακοινωθούν οι νικητές, θα σταλεί σε όλα τα σχολεία που έλαβαν μέρος στο διαγωνισμό σχετικό ερωτηματολόγιο αξιολόγησης, το οποίο θα συμπληρωθεί από τους μαθητές.

Η χρήση / παρουσίαση των έργων των μαθητών γίνεται μόνο για εκπαιδευτικούς σκοπούς και χωρίς να προκύπτουν έσοδα για το Ίδρυμα ή για άλλον από τα υποβληθέντα έργα (με εμπορία ή διαφήμιση κ.λπ.).

Η απονομή των βραβείων ενδέχεται να γίνει σε ειδική τελετή. Τα έξοδα μετακίνησης και διαμονής βαρύνουν τους βραβευθέντες. Όσοι βραβευθέντες δεν μπορέσουν να παραβρεθούν στην απονομή των βραβείων θα παραλάβουν τόσο την περγαμηνή όσο και το χρηματικό ποσό του βραβείου τους με κατάθεση σε τραπεζικό λογαριασμό τους μέσα στο επόμενο δεκαπενθήμερο από την ημέρα της βράβευσης.

Η Αντιπρόεδρος του
Ιδρύματος Αικατερίνης Λασκαρίδη
Κατερίνα Λασκαρίδη



Πληροφορίες: Παναγιώτα Δεδετζή

Τηλ.: 216-9003740, 216-9003746 Fax: 210 4296024

Email: info@laskaridisfoundation.org, dedetzi@laskaridisfoundation.org